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Socialiniai tinklai Lietuvoje: įžvalgos

70 % respondentų soc. tinklus naudoja naujienų skaitymui. 
Visgi, soc. tinklus patikimiausiu šaltiniu laiko tik 9 %

54 % yra trynę įrašus savo soc. tinklų paskyrose. Ženkliai dažniau įrašus 
trina moterys – net 3 iš 5 yra bent kartą trynusios įrašą savo paskyroje

22 % lietuvių jaučiasi priklausomi nuo soc. tinklų

62 % mano, kad soc. tinkluose dalintis informacija nėra saugu, tačiau 
vistiek aktyviai jais naudojasi – net 78 % žmonių bent kartą dalinosi turiniu

76 % mano, kad nuomonės formuotojų įrašuose vyrauja per daug reklamos. 
Nepaisant to, pusė lietuvių vistiek seka bent vieną nuomonės formuotoją

22 % lietuvių yra pasyvūs soc. tinklų vartotojai (niekada nesidalina jokiu 
turiniu). Tuo tarpu pasyvūs vartotojai Vokietijoje sudaro 19 %, o JAV – 26 %

Tyrimo imtis
Lietuva: 1002 anketos

Tyrimas atliktas 
bendradarbiaujant 
su „KOG rinkodaros ir 
komunikacijos mokslų 
institutu“

Respondentai
16-64 metų amžiaus 
Lietuvos gyventojai, kurie 
naudojasi bent vienu 
socialiniu  tinklu ne rečiau 
nei kartą per mėnesį

Informacija 
apie tyrimą

Cituojant bet kokius tyrimo duomenis, būtina nurodyti „Bitės Profus“ kaip šaltinį.

www.internetoprofai.lt / Visais klausimais galite kreiptis: Media@bite.lt
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Apie 1,4 mln. lietuvių bent kartą per savaitę naudojasi

1 407 000

649 000

358 000

1 392 000
1 334 000

326 000
276 000

175 000 170 000 154 000 151 000
98 000 98 000

Bent kartą naudojosi soc. tinklu per savaitę. Apskaičiuota remiantis tyrimo duomenimis ir Lietuvos statistikos departamento duomenimis
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Moterys reikšmingai dažniau naudojasi socialiniais tinklais

77 %

72 %
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% - naudoja dažniau nei vidurkis

% - naudoja rečiau nei vidurkis

37 %

Vilnius

17 %

Vyrai

35 %

Moterys

6 %B
endras naudoto

jų

pr
oc

en
ta
s

4 %

Vyrai

8 %

Moterys

12 % 7 %

Regionai

14 %

Vilnius

3 %

55-64

30 %

16-25

Amžius Amžius
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9 %

26-35

32 %

16-25

Amžius Amžius

70%

Vyrai

85%

Moterys

85 %

36-45

Amžius

64 %

Vyrai

80 %

Moterys

83 %

16-25

Amžius 51 %

56-64

Amžius

56 %

16-25

Amžius 37 %

56-64

Amžius

Bent kartą naudojasi soc. tinklu per dieną 

17 %

Regionai
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1 iš 4 lietuvių soc. tinkluose praleidžia nuo 3 iki 4 valandų 

Naudojimosi socialiniais tinklais laikas per dieną

5 % 

24 %

37 % 

35 % 

12 % 

35 %

34 % 

18 % 

24 %

39 % 

26 %

10 %

45 % 

26 %

18 % 

7 % 

42 % 

28 %

15 % 

4 % 

16-25 26-35 36-45 46-55 56-64

AMŽIUS

▼ Reikšmė statistiškai reikšmingai mažesnė nei vidurkis (visi respondentai)
▲ Reikšmė statistiškai reikšmingai didesnė už vidurkį (visi respondentai)

Vidutiniškai pasaulyje soc. tinkluose žmonės per dieną praleidžia 
2 val. 25 min., tuo tarpu net 25 % lietuvių soc. tinkluose 
praleidžia 3–4 val. (tarp jų didžiausia dalis – 16-25 m.)

27 %
Iki 1 val.

1-2 val.
31 %

3-4 val.
25 %

13 %

Visi

5 val. ar
daugiau

Profai pasakoja plačiau:
• Išnaudokite laiką prie išmaniojo geriems darbams atlikti 
• Leisdami laiką prie telefono padėkite gamtai. 
5 programėlės tvaresniam naršymui

https://www.bite.lt/profai/kilnus-darbai-lengviau
https://www.bite.lt/apie/ziniasklaidai/5-ekologijos-programeles
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Priklausomo nuo soc. tinklų 
žmogaus portretas

• Vardas: Gabrielė
• Lytis: Moteris 
• Amžius: 26
• Miestas: Vilnius

16 % 

22 % 

Socialiniais 
tinklais naudojasi 
pakankamai retai

Priklausomi nuo 
socialinių tinklų

Socialiniais tinklais 
naudojasi dažnai

62 % 

Profai pasakoja plačiau:
• Pasitikrinkite ar esate priklausomas nuo savo telefono
• Programėlės geresnei psichologinei savijautai 

Penktadalis lietuvių jaučiasi priklausomi nuo socialinių tinklų

48 % visų respondentų niekada nėra darę pertraukos nuo soc. tinklų.

Tik 13 % respondentų yra tikri, jog galėtų atsisakyti socialinių tinklų. 
Reikšmingai dažniau tai yra vyrai – iš jų net 59 % nurodo, kad galėtų 
atsisakyti socialinių tinklų.

https://www.bite.lt/apie/ziniasklaidai/du-trecdaliai-zmoniu-jaucia-priklausomybes-telefonui-pozymius
https://www.bite.lt/apie/ziniasklaidai/kaip-dirbant-namuose-nepervargti-programeles-gerai-psichologinei-savijautai
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20 %

37 %

13 %

9 %

6 %

5 %

1 %

9 %

Televizija

Kolegomis

Draugais, artimaisiais

Naujienų portalais

Radiju

Nepasitiki nei vienu kanalu

Spauda

Socialiniais tinklais

LABIAUSIAI PASITIKI:

65 %

60 %

53 %

35 %

25 %

21 %

16 %

1 %

Iš televizijos

Iš naujienų portalų

Iš draugų, artimųjų

Iš kolegų darbe

Iš spaudos

Kita

Iš radijo

Iš socialinių tinklų

NAUJIENAS SUŽINO: Naudojimosi socialiniais tinklais tikslai

85 %

Bendravimui

70 %

Naujienų skaitymui

51 %

Pramogavimui

Dauguma informacijos ieško soc. tinkluose, bet jais pasitiki tik 9 %

Soc. tinkluose reikšmingai dažniau bendrauja moterys 
(91 %) ir 16-25 metų žmonės (90 %). Pramogoms 
soc. tinklus daugiausia naudoja jaunimas (16-25 m.). 
Naujienas soc. tinkluose aktyviausiai skaito miestų 
gyventojai (76 %). 
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87 % lietuvių priklauso bent vienai                  grupei

Aktyvumas socialiniuose tinkluose

38 % 

Aktyviai 
dalinasi turiniu

Kartais 
dalinasi turiniu

Yra įkėlęs(-usi) turinį 
tik keletą kartų

Niekada nesidalina 
jokiu turiniu socia-
liniuose tinkluose

34 % 

22 % 
6 % 

Su draugais, 
šeimos nariais

Viešai Su Facebook 
grupių nariais

Su susirašinėjimo 
programėlių 
grupių nariais

47 %
37 %

13 % 7 %

78 %
bent kartą 
dalinosi 
turiniu

Facebook Messenger, Facebook grupės

87 %

25 %
34 %

Profai pasakoja plačiau:
• Kaip pasirinkti kas matys jūsų įrašus soc. tinkluose?
• Įdomiausi faktai apie Facebook

Priklauso bent 
vienai Facebook 

grupei

Aktyvūs Facebook 
grupių nariai, patys 

rašo įrašus, 
komentuoja

Atsisakytų 
Facebook, jei jis 

neturėtų Facebook 
Messenger 

Grupėms daugiausia priklauso 16-25 m. jaunimas 
(90 %) ir gyvenantys Vilniuje (94 %). Grupėms 
ženkliai mažiau priklauso vyresni nei 45 m. 
lietuviai (76 %). 

https://www.bite.lt/profai/skelbiamu-irasu-matomumas
https://www.bite.lt/profai/facebook-gimtadienis
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Profai pasakoja plačiau:
• Kodėl auga LinkedIn svarba Lietuvoje? 
• Kaip naudotis Twitter ir kodėl jo populiarumas auga?

Naudojimasis soc. tinklais ateityje

% - ateityje norėtų naudotis dažniau

% - ateityje norėtų naudotis rečiau

12 %22 %

39 %

16 %16 % 12 %

23 %24 %28 % 22 %

4 %

21 %

https://www.bite.lt/apie/ziniasklaidai/18-asis-linkedin-gimtadienis
https://www.bite.lt/profai/twitter-populiarumas


Beveik kas trečias nežino arba nėra tikras 
kaip ištrinti savo įrašus soc. tinkluose 
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1 iš 5 yra gailėjęsi dėl informacijos, kurią paskelbė soc. tinkluose

Tiksliai žino 
kaip ištrinti

Mano, kad žino 
kaip ištrinti

10 % 

35 % 19 % 

36 % 

Nėra tikras (-a) 
ar žino kaip 

ištrinti

Nežino 
kaip ištrinti

Gailėjosi dėl informacijos, kurią 
paskelbė socialiniuose tinkluose

Trynė įrašus iš savo socialinių 
tinklų paskyrų

22 %

54 %

Daug dažniau dėl paskelbtų įrašų gailisi jaunesni žmonės – 
tokių 16-25 metų  grupėje net 40 %. Reikšmingai dažniau 
įrašus trina jaunimas, net 8 iš 10 bei moterys net 3 iš 5.
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Daugiau nei pusė soc. tinkluose 
nesijaučia saugiai

Net penktadalis nei karto 
nekeitė slaptažodžio

38 %62 %

Profai pasakoja plačiau:
• Kaip susikurti stiprų, tačiau lengvai įsimenamą slaptažodį?
• Saugesnis tapatybės identifikavimas su dvigubu 
slaptažodžiu: kas tai ir kaip tai įsijungti

• Saugus slaptažodis: paprasta, bet labai svarbu 

Mano, kad nei viename socialiniame 
tinkle nėra saugu dalintis informacija

56-64 metų žmonės nė karto 
nekeitė savo slaptažodžio

Vos 13 % žmonių mano, kad dalintis informacija Facebook 
yra saugu, Instagram tinklu pasitiki dar mažiau – tik 4 %.

Nors lietuviai nesijaučia saugūs soc. tinkluose net 
penktadalis Facebook naudotojų nė karto nekeitė 
savo slaptažodžio. Daugiausiai tai yra 56-64 metų 
amžiaus asmenys. 

https://www.bite.lt/apie/ziniasklaidai/kaip-susikurti-stipru-taciau-lengvai-isimenama-slaptazodi
https://www.bite.lt/profai/dviguba-apsauga
https://www.bite.lt/profai/saugus-slaptazodziai


Kas ketvirtas lietuvis netikrą profilį naudoja 
informacijos apie žmones paieškai

11

Profai pasakoja plačiau:
• Kaip atpažinti netikrus profilius?
• Netikri profiliai pažinčių programėlėse – kaip atpažinti? 

3 % 

86 % 

11 % 

Pagrindinis profilis 
„netikras“

Papildomo „netikro" 
profilio neturi

Naudoja papildomą 
„netikrą“ profilį

Tam tikrus veiksmus socialiniuose 
tinkluose nori atlikti anonimiškai

Informacijos apie žmones paieškai

Pokštavimui

Komentarų rašymui

Kita

Nori apsimesti kitu žmogumiNori apsimesti kitu žmogumi

56 %

26 %

11 %

10 %

8 %

14 %

11 %
naudoja 
„netikrą“ 
profilį

Kas dešimtas lietuvis soc. tinkluose naudoja netikrą profilį

Netikrą profilį daugiausiai naudoja 16-25 metų amžiaus 
žmonės – iš jų net ketvirtadalis turi netikrą profilį

https://www.bite.lt/profai/netikras-profilis
https://www.bite.lt/apie/ziniasklaidai/kas-10-tas-profilis-pazinciu-programelese-netikras
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Renkantis prekes labiausiai pasitiki

Informacijos paieškos apie prekes ir paslaugas įpročiai:

23 %

18 %

13 %

6 %

2 %

YouTube 
vaizdo įrašai

Facebook 
grupės

LinkedIn

Instagram

INFORMACIJOS ŠALTINIAI PATIKIMIAUSIAS ŠALTINIS

YouTube vaizdo įrašai

36 %

35 %

30 %

7 %

6 %

3 %

Prekių ženklų 
Facebook paskyros

Facebook grupės

Ieško internete

Instagram

Prašo artimųjų 
rekomendacijų 
soc. tinkluose

Prekės ženklų 
Facebook paskyros

Prekės ženklų 
Facebook paskyros

71 % seka bent vieną prekės ženklo paskyrą. Mažiausiai tokiomis paskyromis domisi 
56-64 metų amžiaus žmonės – pusė iš jų neseka nei vienos prekinio ženklo paskyros.
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1 iš 2 lietuvių seka bent vieną nuomonės formuotoją

50 %

71 %

81 %

29 %

Seka bent 
vieną nuomonės 

formuotoją

Seka bent 
vieną prekės 
ženklo paskyrą

Mano, kad atskiria 
reklaminį influencerio 
turinį nuo asmeninio

Rekomenduojama 
produkcija ir paslaugos 

aktualios 

Sekti influencerius labiau linkusios yra moterys 
(58 % moterų seka bent vieną nuomonės 
formuotoją) bei Vilniuje gyvenantys (64 %).

76 % mano, kad nuomonės formuotojų įrašuose vyrauja 
per daug reklamos. Nepaisant to, kad reklamuojamos 
prekės ir paslaugos nėra aktualios (71 %), pusė lietuvių 
vistiek seka bent vieną nuomonės formuotoją.
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Per paskutinius metus sąmoningai pirko prekę, kurios reklamą 
matė soc. tinkluose

Prekes soc. tinkluose dažniausiai perka 16-25 metų lietuviai 

41 %

19 % 

7 %

1-2 kartus

3-5 kartus

6-10 kartų

Reklamai socialiniuose tinkluose paveikiausi – moterys ir jaunimas

Niekada per metus laiko nepirko prekės, 
kurios reklamą matė soc. tinkluose

37 %
51 %

Moterys Vyrai

Beveik kas trečias lietuvis soc. tinklus naudoja apsipirkimui

37 % 16 %

Moterys Vyrai

Daugiau nei pusė vyrų niekada sąmoningai nepirko

Net 44 % 36-45 m. lietuvių 1-2 kartus per metus 
pirko soc. tinkluose reklamuojamas prekes.

Regionų gyventojai apsipirkinėja daug rečiau – 
niekada soc. tinkluose reklamuojamų prekių 
sąmoningai nepirko net 51 % regionų gyventojų. Socialinius tinklus apsipirkimams 

daugiausia naudoja 46-55 metų žmonės.

Profai pasakoja plačiau:
• Kaip saugiai apsipirkti internete? 

https://www.bite.lt/apie/ziniasklaidai/apsimestine-internetine-prekyba

